МОЯ ПРОФЕССИЯ – УЧИТЕЛЬ!
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Чтобы дать ученику искорку знаний, 
учителю надо впитать целое море света. 
В.А.Сухомлинский. 
 
Учитель…Такое знакомое, родное, до боли близкое слово для каждого человека. Для учеников учитель - это тайна, которую хочется поскорее раскрыть; для студентов учитель - это знание, которое необходимо усвоить. Для меня же, учитель, моя профессия – особая миссия, особый склад души и ума, это - ответственность,  терпение, приумноженное знаниями, мастерством, творческим потенциалом. 
Особый след в душе каждого оставляет учитель. Потому профессия учителя особенна. И хотя я знал, насколько нелегок учительский труд, при выборе профессии у меня не было никаких сомнений. 
Закончив Аркалыкский педагогический институт, я с радостью остался работать в институте. Сбылась моя мечта - я учитель! Хотелось поскорее почувствовать себя в новой роли. Учился я всегда легко, однако, учить оказалось намного сложнее. 
Мои студенты малы. Но внимания к себе требуют большого. Привитое, усвоенное сейчас, сказывается на протяжении всей жизни. Дети подмечают все: мое настроение, мой внешний вид. Поэтому всегда нужно быть собранным, ухоженным, внимательным к себе. Прежде чем учить и воспитывать, надо расположить к себе, стать другом. В тоже время я должен быть строгим и требовательным. А как трудно наших студентов научить чему то! Еще труднее учить любить, уважать. Работа учителя – это не только урок в 80 минут. К.Д. Ушинский говорил, что «только личность может воспитать личность». С этим трудно не согласиться. Личность учителя – основное условие и средство успеха педагогического процесса. 
Полюбит ли ребенок колледж или нет. А значит, сначала надо в себе найти всё то, что мы хотим видеть в наших студентах. Надо самому научиться любить и уважать, ценить и сострадать.
Современному колледжу нужен современный учитель - это требование времени! Казахстанская система образования претерпевает целый ряд изменений, выражающихся в использовании новых программ и пособий, изменении содержания образования и способов добывания знаний учениками. Современное оборудование и инновационные технологии – это часть методических обеспечении. Однако главенствующая роль принадлежит нам  учителям. Соответственно, непрерывное самообразование и самосовершенствование – это часть деятельности учителя. 
Уча, учитель учится и сам. Как трудно давались первые уроки! Как сложно было подобрать нужные слова! Сколько времени приходилось готовиться к завтрашнему новому уроку! Только любовь к своей профессии помогла преодолеть первые самые трудные шаги в мире учительского дела. 
Мне повезло: я работаю в коллективе мудрых, опытных учителей, готовых оказать помощь в любой ситуации. Мои коллеги – мои единомышленники. Мне есть с кого брать пример!
Я чувствую ответственность перед ними, перед моими студентами. Много трудностей нам предстоит преодолеть вместе за ближайшие три года. Но все по плечу, когда есть взаимопонимание, доверие и стремление к победе.
[bookmark: _GoBack]Я получаю удовольствие от работы! Осознаю, что недаром тратятся силы, что я не лишний, а нужный человек!
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